金通灵科技集团股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2021-005

		गाव ५. 202. ७७०
投资者关系活动	☑特定对象调研	□分析师会议
类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	
	□其他	
参与单位名称及	1. 东吴证券产业基金经理	里 华杰; 陪同人员: 2. 东吴证券南通
人员姓名	分公司负责人 王秋鸣;3	3. 东吴证券固定收益部总经理助理 胡
	俊华; 4. 东吴证券南通分	分公司业务副总监 封叶。
时间	2021年12月10日14:00	
地点	金通灵公司 706 会议室	
上市公司参与人	1. 董事长 张建华; 2. 党	委书记、副董事长、总经理 季伟; 3.
员姓名	副总经理 刘军; 4. 副总	经理、董事会秘书 袁学礼; 5.证券事
	务代表 朱宝龙; 6. 证券	事务专员 唐丽娟; 7. 投资发展部专员
	耿曜。	
	一、厂区参观	
	来访者在公司副总、	. 董秘袁学礼带领下参观了公司测试
	站、五轴联动加工中心、	数控加工中心、压缩机装配车间、压
投资者关系活动	缩机测试平台、汽轮机加	1工装配车间、氢燃料电池空压机测试
主要内容介绍	车间以及液态冰制冰等区	区域。袁学礼对相关产品设备的生产、
	装配、测试流程以及加工	、检测装备等情况进行了介绍和讲解。
	二、企业介绍	
	来访者观看公司宣传	专视频, 随后党委书记、副董事长、总
	 经理季伟从股权结构、组	且织架构、核心产品分类、技术合作伙

伴、加工检测能力、主要客户、"双降低碳"方案、电储冷储 热、压缩空气储能、氢能领域发展、军工核电之路以及"十四 五"发展规划等方面介绍了公司的基本情况。

(一) 公司概况

公司成立于 1993 年,在 2010 年 6 月在深交所上市,2019 年成为国资南通产业控股集团控股子公司,南通市国资委是公司实际控制人。公司现注册资本 14.89 亿元人民币,净资产约为人民币 33 亿元。已发展成 1 家母公司、20 多家控股子公司的企业集团。是一家依托工业鼓风机、离心空气压缩机、氢燃料电池压缩机、小型高效汽轮机、新能源锅炉、流态冰制冰机组等核心高端设备制造,具备工程建设、总包及合同能源管理能力,能根据客户需求提供 EPC、BOT、BOO等服务,服务于电力、化工、新能源、可再生能源、分布式能源等多个领域的高新技术企业。

(二)公司定位

- (1)公司定位高端流体机械设备研发制造,目标成为全球高端设备供应商。
- (2)公司致力于提供新能源、智慧能源、节能环保等技术服务及设备成套系统解决方案,成为全球系统集成运营及服务商。
- (3)公司在军工、核电领域坚持技术创新、商业模式创新、品牌创新和管理创新,成为国内专业的设备提供商。

公司秉承"工匠精神"传承,依托在高端流体机械设备研发技术、集成运营能力等方面的"守正创新",最终目标是成为全球双碳和储能方案解决者。

"十四五"规划公司战略定位: 秉承科技兴企、制造兴国的理念,将金通灵打造成为以流体机械领域为核心,围绕新能源、可再生能源、分布式能源、智慧能源开展高端产品制造、系统集成建设和运营服务,拓展军民融合、核电产业,成为全球高端装备制造商、系统集成建设和运营服务商,成为国家双

碳指标达标的核心设备制造企业及系统运营服务商。

三、交流互动

1. 公司的总包 EPC 项目是自己运营还是交付给业主方?

答:公司总包的 EPC 项目是受业主委托,按照合同约定对工程建设项目的设计、采购、施工、试运行等实行全过程或若干阶段的承包。通常公司在总价合同条件下,对其所承包工程的质量、安全、费用和进度等方面进行负责。公司自主运营的项目大多是投资类项目。

2、关注到公司压缩机业务"大单"的公告,公司在当前"双碳"壁垒中工业园区"压缩机业务"优势是如何形成的?

答:目前,此类型压缩机业务在中国约有 200 亿元的市场, 其他市场份额占比约为 90%主要在国外。公司从设计原理图、 气动技术、原材料采购、产品检测和设备加工工艺等方面已经 突破国外"掐脖子"的困局。金通灵用十多年时间攻克了这类 压缩机的技术"瓶颈",并在加工生产该类压缩机产品中能够 成熟运用。目前公司已经具备了完整的设备生产加工技术及系 统集成供应能力。在压缩机装备能力和检测能力等方面,公司 在国内外均排名靠前,生产的产品设备效率高且主设备为自主 研发生产。

3、公司生产的压缩机所压缩的空气用途是什么?

答:公司空压机压缩的空气主要是为工业园区所用设备提供高质量的氧气(助燃气)和设备运行动力(蒸汽)。在工业园区中的医药制药、生物发酵、污水处理等领域均有应用。

4、近期,公司承接的压缩机项目中,压缩机设备的份额 一般占比项目总投资额的比例是多少?

答:公司所承接的工业设备建造项目因每个项目需求不一样,设备投资占比存在不确定性。但一般情况下,公司在项目签订后会成立单独的项目组进行项目的跟进。据不完全统计,这类项目中,压缩机设备投资约占项目总投资的50%左右,还

有的则是安装设备等后期费用投入。像我们最近公告的中标山西太原凯赛项目,订单额3.09亿元,大都是销售压缩机产品。

5、根据空压机的原理,将蒸汽转化成能量是否比传统电能更加节约成本?项目的主导方是政府还是热电厂?公司目前存量园区项目中建设的是否为热电厂?投资方是热电厂还是其他单位?未来园区压缩空气能量的需求比用电能的需求量大时,哪种能量适用更加符合这类园区?这类园区项目公司是如何运营的?

答: 当前,国家发改委大力推动重点领域节能降碳,聚焦能源消耗占比较高、改造条件相对成熟、示范带动作用明显的重点行业,加大改造升级力度,提升能源效率、降低碳排放强度,园区积极响应"能耗双控"政策,实现降碳指标,运用将蒸汽转化成的能量,这对园区招商引资更有优势。

公司生产的空压设备,为热电厂增加了效益,更加受热电厂欢迎。公司未来发展趋势是为工业园区做整体总包规划,利用园区的富余蒸汽由汽轮机拖动压缩机发电或者压缩空气,发的电无需上网和下网,能耗将下降25%左右;利用谷电蓄(热、冷),由园区统一通过冷煤、蒸汽供能给各应用单位,大幅度降低园区的能源损耗。

目前全国约有 18000 多家热电联产企业,在"双碳"、"双控"的背景下,需求市场非常庞大。公司可以通过参股或控股参与项目运营,以主营业务产品、系统集成并结合服务,为工业园区提供双降低碳方案,具体项目视洽谈情况而定。

6、有无评估过压缩空气的使用需求?园区内,哪一类企业对公司产品的需要更大?

答: 机械制造类企业对压缩空气的需求较其他行业的要大一些。环境污染少的机械制造企业需求量相对较少。园区产业化比较集中,相对需求量比单个企业的需求量要大得多,尤其是园区内 24 小时设备连续运用的企业。一般最小的园区蒸汽需求量是每小时 1000 立方。

7、电储热业务应用是否偏工业端?

答: 电储热业务可供民用端和工业端。公司通过调查了解, 在北方地区民用供热有季节性,即在冬季使用量会多一些。公 司更愿意为工业园区这类服务对象供应 24 小时所需蒸汽,这 样需求更稳定,有利节约设备运行成本,所以公司在电储热业 务方向上主要是面向工业园区进行推广。

8、氢燃料电池空压机是电池机组还是氢能源车的配套设备?单台设备价值是多少?此类空压机生命周期多久?产品销售到整车厂还是电堆公司,销售量预估是多少?目前是否有目标客户?下游客户区域分布的情况,上下游客户哪个比较分散?

答:公司生产的氢燃料电池空压机是氢燃料电池上的配套设备,该氢燃料电池空压机适用于大型商务用车,比如乘用车、物流车、公交大巴、轨道交通等领域。未来,公司将根据氢能源汽车市场整车装备需求做产品生产线调整。

这类空压机单台价格预计在人民币 6-8 万元。这类空压机 产品设计是按照适用性汽车的使用寿命研发的,一般设备使用 寿命与车的使用寿命一样,机械产品寿命在十五年左右。

公司销售团队对定位的目标客户都会去做跟踪销售,主要 是一些主流车厂和为车厂制造服务的企业(比如电堆公司)。 公司跟目标客户正在进行售样洽谈,并已向部分客户发货送样 进行试用,以不断修正产品性能及技术参数。

根据国家"十四五"规划,到 2030 年我国将有 100 万辆的氢燃料电池汽车保有量,其每辆汽车需求一台空压机。公司目标是十四五末占该类氢能源车市场份额的 10%。

目前,公司下游客户分布在长三角、珠三角地区的城市多一些,设备主要用于城市的运输、接驳、清洁等领域。上下游客户总体相对比较集中。

9、公司目前在生产压缩机中是否用的是进口设备? 竞争对手主要是哪些?

答:目前,公司生产的空压机设备中高转速压缩机的核心零部件是需要进口的,但不排除用国内设备。公司当前的主要竞争对手为欧美同类型的制造厂商,但他们的产品到中国要解决生产成本的问题、关税的问题,售价远比我们生产的同类产品价格高。

我们制造的商务车专用氢燃料电池压缩机与传统的压缩 机产品不一样,经过各项试验,产品体积更小、转速更快、效 率更高,与原来的压缩机产品应用的场景、技术均有所不同。

目前生产线所需的洁净车间厂房土建完成,预计明年一季度进口的车间生产流水线设备将进厂进行安装,计划明年上半年出厂500台空压机。在大股东产控集团的大力支持下,我们正积极推进该项目的落地,后续不排除大股东组建专项基金推进这个项目,也欢迎东吴产业基金注入。

10、与海外供应商的合作是股权合作还是技术合作?服务费是多少?未来产能是多少?

答:是技术合作,技术上的独有性是分开的,公司对先进工艺和编程等方面在不断更新。根据协议约定,我们每卖一台氢燃料电池压缩机产品,给瑞士方面合作伙伴 1.5%的提成,作为对方技术回报。在合作过程中,新研发的技术及知识产权归公司拥有。公司规划在五年内达到产能 1 万台,但发展过程中还会有很多不确定因素,公司将会结合市场需求作出相应的生产计划调整。

11、公司未来三年重点发展领域是哪些?

答:对于当前国家提倡和推进的"双碳双控"的政策,公司前些年已经确定了企业节能发展战略,公司上下均达成共识。

- (1) 未来压缩机行业将有一个大幅度增长:
- (2) 未来氡燃料电池空压机将是公司新增的一个亮点:
- (3) 在储能产业方面公司未来将会有积极响应和快速发

展;

(4)公司成长性较高的是汽轮机产品;
(5)公司系统集成会更加完善成熟,项目建成后可参与运营、参股分红等多种模式;
(6)公司在军工核电项目上具有一定的排他性,未来也是一个发展趋势。
公司在国家"双碳双控"背景下,有大股东南通产控集团对公司的大力扶持下,将迎来新的发展机遇。公司将坚定落实好"十四五"战略规划:高端设备制造;新能源、综合能源、储能项目的 EPC 总包;优质的新能源、综合能源、储能项目的建设与运营。

12、交流最后双方讨论了东吴证券产业基金对金通灵储能板块、氢能机械板块的投资可行性,双方将在后续业务讨论与交流中做进一步推进。

附件清单(如有)

日期

无

2021年12月10日